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Kontrolrapporten er ændret den 30. september 2022.
Kontrolbesøget er på bagrund af kontrolkampagne - mærkning
af færdigpakkede fødevarer.
Der er udvalgt 4 produkter: Gaveæske med 15. stk. blandede
chokolader ca. 150g, Gumlepind, Mintkarameller 120g og Fanø
Chokolade - Karamel Hasselnød 120g.
Mærkning og information: Kontrolleret mærkning med
obligatoriske oplysninger.
Det indskærpes, at færdigpakkede fødevarer skal mærkes med
følgende obligatoriske oplysninger:
Nettovægt
Holdbarhedsangivelse
Følgende er konstateret: Virksomheden angiver med "mindst
holdbar" på alle 3 produkter, som holbarhedsangivelse, hvor
der skulle have været angivet "bedst før". På produktet
gumlepind er der ikke angivet nettovægt.
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Det får jeg
rettet.
Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende
kontrolbesøg.
Afgørelsen kan påklages. Se klagevejledning på bagsiden eller
på udleverede/fremsendte retssikkerhedsblanket.
Vejledt om reglerne for obligatorisk mærkning af
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færdigpakkede fødevarer.
Kontrolleret mærkning af allergene ingredienser. Bødeforlæg på 20.000 kr. er fremsendt.
Følgende er konstateret:
Gumlepind mangler angivelse af allergenet soja. I ingredienslisten på chokoladen som anvendes til gumlepind,
fremgår det, at chokoladen indeholder soja. Soja er desuden fremhævet som et allergen på chokoladen.

Fanø Chokolade gaveæske 15 stk samt Fanø Chokolade - Karamel hasselnød - kugler 120 g.
På hvid chokolade og chokolade, der anvendes til produkterne fremgår det, at disse indeholder allergenet soja.
Soja fremgår ikke som ingrediens på ingredienslisten på Fanø Chokolades produkter og er ikke videregivet på
emballagen.

Virksomheden oplyser at samme lokale anvendes til at producere produkter med nødder. Der rengøres mellem
produktionen.

Det er Fødevarestyrelsens vurdering at produkterne vurderes farlige, da produkterne ikke er mærket korrekt i
forhold til allergener (Soja).
Produkterne kan ikke markedsføres med den mærkning der er på nu.
Virksomheden oplyser, at der tages kontakt til modtagere af fødevarerne med oplysning om at produkterne ikke
må markedsføres med den mangelfulde mærkning i dag. Virksomhedens ejer vil gerne have mulighed for at lave
nye etiketter og køre ud til kunderne med dem.

Virksomheden havde følgende bemærkninger: Se ovenstående.
Kontrolleret obligatorisk mærkning på ovenstående produkter: Følgende er kontrolleret uden anmærkninger:
Produkterne er mærket med korrekt sprog og tekststørrelse, og fødevareinformationen er synlig og læsbar.
Der er taget fotos til dokumentation.


